
Σεβαςμιϊτατε, άγιοι πατζρεσ, κφριοι βουλευτζσ, κφριε διμαρχε και 

εκπρόςωποι των ;ενόπλων δυνάμεων; , ςυνζλλθνεσ και ςυνάνκρωποι! 

Χριςτόσ Ανζςτθ! 

Σιμερα, με πρωτοβουλία του πατζρα Γεώργιου και με τισ ευλογίεσ του 

Σεβαςμιϊτατου Μθτροπολίτθ Πειραιϊσ κ. Σεραφείμ, τιμοφμε τουσ 

353.000 γενοκτονθμζνουσ προγόνουσ μασ ςτον ιερό αυτό ναό του 

πολιοφχου τθσ πόλθσ μασ, Αγίου Παντελειμονα. 

Ωσ απόγονοσ των κυμάτων τθσ Γενοκτονίασ, ωσ Πρόεδροσ τθσ Ζνωςθσ 

Ποντίων Πειραιϊσ-Κερατςινίου-Δραπετςϊνασ, ωσ μζλοσ τθσ 

ανκρωπότθτασ κατά τθσ οποίασ εγκλθμάτθςε ο κφτθσ όταν διζπραξε 

Γενοκτονία, ευχαριςτϊ τον Σεβαςμιϊτατο και τον π. Γεϊργιο για τθν 

πρωτοβουλία αυτι, που για άλλθ μια φορά μάσ βρίςκει ςυναγωνιςτζσ 

ςτον ίδιο αγώνα: 

Μζςα από τθν ενθμζρωςθ και επαγρφπνθςθ των ςυνανκρϊπων μασ  

να αποτρζψουμε νζα εγκλιματα ενάντια ςε κάκε ομάδα ανκρϊπων 

οπουδιποτε ςτον κόςμο, όχι για κάτι που ζκαναν 

αλλά για αυτό που είναι. Και οι πρόγονοί μασ ιταν Έλλθνεσ και 

χριςτιανοί - κι αυτό πλιρωςαν με τθ ηωι τουσ.  

Πόςο όμωσ μασ κάνουν να αιςκανόμαςτε υπεριφανοι για αυτοφσ, διότι 

ακόμα και προ τθσ αγχόνθσ δεν λφγιςαν και δεν πρόδωςαν το ζκνοσ και 

τθν πίςτθ τουσ.  

«Μθ διςτάςεισ να πεκάνεισ χάριν εκείνου για τον οποίο αξίηει να ηεισ» 

μασ λζει ο Μζγασ Βαςίλειοσ και αυτόν επικαλείται ςτο κείμενό του που 

άφθςε ωσ παρακατακικθ, ζνασ από τουσ ιδρυτζσ τθσ Ζνωςθσ Ποντίων 

Πειραιϊσ Θεόδωροσ Ατματηίδθσ, ο οποίοσ ζηθςε τθ Γενοκτονία. 

«Δεν υπάρχει άνκρωποσ που να δφναται να ςυλλάβει και να 

περιγράψει τθν πραγματικότθτα τθσ τραγωδίασ εκείνθσ. Κι εγϊ που τα 

ζηθςα, μου φαίνονται τόςο απίκανα που πολλζσ φορζσ διερωτϊμαι αν 

όλα εκείνα ιςαν εξθμμζνθσ φανταςίασ δθμιουργιματα ι αλθκινά 

γεγονότα… 

Όμωσ, δεν επικράκθμεν ποτζ που εγεννικθμεν Ζλλθνεσ και χάριν τθσ 

καταγωγισ μασ υπζςτθμεν τόςα δεινά…» Και ςυνεχίηει λζγοντασ: «Το 



ελλθνικόν ζκνοσ, όςα κι αν υπζςτθ, και αν ακόμα υποςτεί, κα ηιςει δια 

να λάμψει πάλι πνευματικϊσ και να προςφζρει κι άλλα καλά ςτθν 

ανκρωπότθτα όπωσ ζχει προςφζρει και εισ το παρελκόν το 

λλθνοχριςτιανικόν του πνεφμα».  

Σασ καλοφμε λοιπόν, να ςυμμετζχετε ςτον αγϊνα για τθν αναγνϊριςθ 

τθσ Γενοκτονίασ των Ελλινων του Πόντου από τθ διεκνι κοινότθτα και 

από τον κφτθ, τθ ςφγχρονθ Τουρκία, διότι θ άρνθςθ και θ ςιωπι 

ςθμαίνει ςυνενοχι, ενϊ θ ςυμμετοχι ςτον αγϊνα για τθ δικαίωςθ των 

ακϊων κυμάτων τθσ Γενοκτονίασ είναι μια προοδευτικι, δθμοκρατικι 

και ανκρωπιςτικι πράξθ. 

Κακϊσ, όπωσ ςοφά είπε ο αγωνιςτισ ενάντια ςτο φυλετικό ρατςιςμό 

Μάρτιν Λοφκερ Κινγκ, «Η αδικία οπουδιποτε, είναι απειλι για τθ 

δικαιοςφνθ παντοφ»… Η πρόςφυγασ Παναγία Σουμελά ασ είναι 

βοικειά μασ. Σασ ευχαριςτϊ. 


